

# ДНЕВНИК

ГОДИНЕ XXXIV, БРОЈ 10.298.

НОВИ САД, ПЕТАК, 4. ЈУЛ 1975. ГОДИНЕ

ЦЕНА 2 ДИНАРА

## ВРЕМЕ И ЖЕТВА У ВОЈВОДИНИ

# СИНУЛО СУНЦЕ — СИНУЛА ЛИЦА ЖЕТЕЛАЦА

Улажу се велики напори да се искористи сваки погодан тренутак и све расположиве снаге за спасавање пшенице

Синуло јуче сунце — синула лица жетелца!

А само дан пре, на седници Покрајинског штаба за жетвене радове, док је напољу лила киша — лица су била смркнута. Није се знало шта предузети, како почети нешто тамо где се у пуној замаху стадо?

Јер, заиста, овогодишња жетва није ниједној досад равна. Мерења дугогодишња показују — како је то рекао проф. др Тихомир Вребало — да ниједном није досад било тако да су исте и сетва и жетва пшенице



Пшеница полегла, а земљиште влажно

СЕДНИЦА ИЗВРШНОГ ВЕЋА СКУПШТИНЕ ВОЈВОДИНЕ

## ПОМОЋ ВРШЦУ И БЕЛОЈ ЦРКВИ

- Образован Покрајински штаб за одбрану од поплаве
- Чим време дозволи, радиће се и дану и ноћу, и преко празника

Кише које су последњих дана скоро без престанка падале нанеле су велике штете житним пољима у Ванату, Бачкој и Срему. О томе какво је стање леги не на пољима, Извршно веће Скупштине Војводине на јучерашњој седници информисало је покрајински секретар за пољопривреду Сава Вуков који је обилазио најугроженије крајеве око Вршца и Беле Цркве.

Иако је у овом тренутку још немогуће рећи колико ће бити смањени приноси који су још не давно обећавали рекорде, извесно је да је штета велика и да би свака нова киша само још погоршала стање.

У покрајини је већ учињено све како би се спасло свако зрно жита. Механизација и људи су спремни да искористе сваки погодан тренутак да би започели велика радна обавезива скидања летине. У свим срединама донете су одлуке да се ради да-

њу и ноћу и преко празника, што се односи и на службе одбране.

Извесно је да је невреме највише невоља довело Белој Цркви и Вршцу на који је за три дана падало 127 дитара кише на квадратни метар. Због овог су и делови града били у опасности, али по свему судећи, китним мерама и изузетним залагањем цивилне заштите, територијалне одбране и јединица ЈНА стање је нормализовано, с тим што је из поплавоног дела града ис-

љено око 150 деце и старијих особа. Издвајањем Месића у доњем делу града поплавлено је око 800 кућа.

На јучерашњој седници донета је одлука да се вршачкој општини упуту помоћ од 300.000 динара и белоцркванској 200.000 динара.

Извршно веће образовало је и Покрајински штаб за одбрану од поплава. За председника је име изабран др Ђорђе Јаковљевић, а за чланове Лазар Аласов, др Владимир Васић, Бранислав Гмишић, Михаило Илић и инж. Љубомир Милић.

В. У.

Мирослав Антић

СВЕЧАНОСТ У СКУПШТИНИ СР СРБИЈЕ

## УРУЧЕНЕ СЕДМОЈУЛСКЕ НАГРАДЕ

- Повеље и награде уручио Слободан Глигоријевић, а захвалила се, у име добитница, Јара Рибинар

## ВОЈВОДИНА ДАНАС ПРАЗНУЈЕ

- На збору у Мартинцима говориће председник ПК СНВ Душан Алимпић

Дану борца и празнику устанка у Србији, Војводина спрема многе свечаности. Данас ће у 10 часова на дан посвећених борица у Мартинцима председник Покрајинског комитета СК Војводине Душан Алимпић откриће споменик палим борица и жртвама окупатора. Само један час раније и на Иршачком венцу три војвођанске општине — Нови Сад, Беоцини, Ириг, — положиће код споменика палим борица и жртвама друштвено-политички организација Скупштине САНВ делегација и политичких организација, представника свих општина. И у Клеку ће се одржа-

ти свечаност — члан Извршног комитета Председништва ЦК СКЈ Тодор Куртовић откриће споменик палим борица и жртвама фашистичког терора. а члан Савета федерације Ила Сабо говориће том приликом. За 10 часова истог дана сусрет ће се борци VII војвођанске ударне бригаде на Батини код споменика.

На Тиси, између Кнежевца и Кавиже, на Дан устанка народа Србије свечано ће се псути тити у собраћај. Мост победе. На овој свечаности говориће председник Скупштине Војводине Вилмош Молнар.

БЕОГРАД, 3. јула (Телфун) — Данас су у Скупштини СР Србије свечано уручене Седмојулске награде у знак посебног друштвеног признања за најзначајнија достигнућа од општег значаја за развој Социјалистичке Републике Србије. Повеље и награде уручио је добитницама потпредседник Скупштине СР Србије др Слободан Глигоријевић.

На предлог Одбора за додељивање Седмојулске награде, чији је председник био Мирослав Чапаловић, повеље и награде добили су: академик др Татумир Анђелић, редовни професор Природноматематичког факултета и директор Математичког института у Београду, Славко Вукосављевић, књижевник из Београда; Ласло Гал, књижевник и публициста из Новог Сада; Милош Јаковчић, учитељ у пензији из Београда, дипломирани инжењер Василије Келић, шеф групе за конструкцију развојног сектора Индустрије „14 октобар“ из Крушевца; Милана Јежић, академски сликар и

управник Галерије Матиде српске у Новом Саду; Драган Николић, генерални директор фабрике колекције и трикотаже „Први мај“ у Пироту; дипломирани инжењер Обрад Обрадовић, генерални директор Пунарско-индустриског комбината „Првена за става“ у Крушевцу; др Бранко Радзуловић, ванредни професор Медицинског факултета и директор Специјалне ортопедске болнице „Вашица“ у Београду; Јара Рибинар, књижевница из Београда; др Раден Чоја, виши научни сарадник и директор Албаношолошког института у Приштини; и Максуст Шеку, публициста и књижевник из Приштине. У име Скупштине СР Србије добитницама Седмојулских награда честито је др Слободан Глигоријевић, а у име добитница захвалила је књижевница Јара Рибинар. Свечаности додељивања седмојулских награда присуствовали су Живан Васиљевић, Тихомир Влашкић, Мирко Поповић, Душан Чкрбић и друге личности друштвено-политичког културног и јавног живота републике и града.

## Бечејци жању

— Само један сунчани дан донео је пољопривредницима Бечеја велико охрабрење. Побољшање временских прилика омогућило је да се настави жетва и на пољима ПИК „Бечеј“. Јуче поподне на газдинству „Брег“, „Ново Сејо“, „Језеро“ и „Петефи“ комбајни су после тродневног застоја поново ушли у њиве и почели битку са временом за спас овогодишње летине. Уколико време остане повољно данас ће се жетва на ставити и на пољима „Новог за другара“ изузев ООУР „Генерал — Родик“ у Милошеву, где је већ пожњевено свих 93 хектара.

Милешевци су остварили просечан принос од 49 метричких центи по хектару, углавном сорте „сава“ и „либелула“.

В. Беквалац

плавене. А, ето — овога пута се то догодило. И то таквим интензитетом да је запретило хлебу, уопште. Хлебу који је веома добро потекао — чак у просеку, на пожњевених око 20.000 хектара до олује, око 44,7 метричких центи са хектара. Ови приноси ће свакако бити мањи, укупан род ће се смањити.

Али, летина ће се ипак спасити. Људи улажу огромне напоре, у пуној су мобилности, удружени у невољу, у овој заиста елементарној непогоди развеној поплавама великог интензитета. Јер, без обзира што сија сунце, што су засијала и лица — биће потребно много зноја и напрезања да би се сакупило и преносило оно које је гајено за семе од наших домаћих високопродуктивних сорти, селекционисаних у новосадским научним институтима.

- Опширније извештаје из свих крајева Војводине о напорима жетелца да синуле род жита доносимо на 14. и 15. страни